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Správa domu a pozemku v bytovém spoluvlastnictví 

Abstrakt 

Předmětem diplomové práce je současná právní úprava bytového spoluvlastnictví, 

konkrétně správa domu a pozemku. Obsah práce je rozdělen na dvě části. První část práce má 

za cíl podat elementární výklad institutu bytového spoluvlastnictví jakožto specifického typu 

spoluvlastnictví nemovité věci. V této části práce je obecně nastíněn historický vývoj institutu 

bytového spoluvlastnictví, respektive vývoj institutu spoluvlastnictví nemovité věci. Následně se 

práce zaměřuje na vývoj české právní úpravy, představení jednotlivých teoretických koncepcí 

bytového spoluvlastnictví. Dále práce obsahuje rozbor základních pojmů nezbytných 

pro porozumění aktuální právní úpravě jako je pojem jednotka, byt, nebytový prostor, společné 

části nemovité věci, podíl na společných částech nemovité věci a další. První část práce tak čtenáři 

zprostředkovává základní znalosti o institutu bytového spoluvlastnictví a jeho vývoji, které jsou 

nezbytné pro správné porozumění druhé části práce, která se podrobně zabývá současnou právní 

úpravou správy domu a pozemku v bytovém spoluvlastnictví.  

Druhá část diplomové přibližuje čtenáři aktuální právní úpravu správy společných částí 

domu a pozemku, způsoby vzniku bytového spoluvlastnictví, obsah pojmu správy domu 

a pozemku v bytovém spoluvlastnictví, práva a povinnosti vlastníků jednotek související se 

správou domu a pozemku a osobu odpovědnou za správu domu a pozemku v bytovém 

spoluvlastnictví. Dále se práce zaměřuje na způsoby správy domu a pozemku v bytovém 

spoluvlastnictví, tedy správu bez vzniku společenství vlastníků a správu se vznikem společenství 

vlastníků. 

Podkapitola týkající se správy domu a pozemku bez vzniku společenství vlastníků jednotek 

se zabývá osobou správce, problematikou rozhodování o záležitostech správy domu a pozemku 

a aplikací ustanovení o shromáždění. Podkapitola týkající se správy domu a pozemku se vznikem 

společenství vlastníků jednotek se zabývá společenstvím vlastníků jednotek jako právnickou 

osobou, jejím založením a vznikem, formálními a obsahovými náležitostmi stanov, jejími orgány, 

způsobem přijímání rozhodnutí, předmětem činnosti společenství vlastníků a jeho zrušením 

a zánikem. 
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